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Λαμπρή και πάνδημη η πανήγυρη του Ιερού 
Καθεδρικού Ναού Αγίας Αικατερίνης Σητείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα, με την αρμόζουσα εκκλησιαστική 
τάξη και με πάνδημη συμμετοχή των Αρχών και των κατοίκων 
της πόλεως και των περιχώρων πανηγύρισε τη Δευτέρα 25 
Νοεμβρίου 2024 ο ιστορικός Ιερός Καθεδρικός Ναός της Αγίας 
Μεγαλομάρτυρος Αικατερίνης, πολιούχου και προστάτιδος της 
Σητείας.

Το πρωί της κυριώνυμης ημέρας της πανηγύρεως ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης 
και Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και στη 
συνέχεια τέλεσε τη Θεία Λειτουργία, περιστοιχούμενος από πλειάδα κληρικών της 
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Ιεράς Μητροπόλεως.

Μετά την Απόλυση ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Κύριλλος καλωσόρισε στην 
πανηγυρίζουσα και λαμπροφορούσα Σητεία για την πανήγυρη της πολιούχου και 
προστάτιδός της, «Πανσόφου και Πανευφήμου Νύμφης του Χριστού» Αγίας 
Αικατερίνης, η οποία αποτελεί υπόδειγμα αρετής και αγιότητας, και φωτεινό 
οδοδείκτη πορείας, τον Σητειακό Αντιπρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων κ. Ιωάννη 
Πλακιωτάκη, τον Περιφερειάρχη Κρήτης κ. Σταύρο Αρναουτάκη, την εορτάζουσα 
Βουλευτή Λασιθίου κ. Αικατερίνη Σπυριδάκη, τον Δήμαρχο Ιεράπετρας κ. Εμμ, 
Φραγκούλη και τον νέο Διοικητή της 11ης Μ.Σ.Ε.Π. Ζήρου κ. Μόσχο Παλιουργιώτη 
και ευχήθηκε εγκάρδια στον πρώτο πολίτη της Σητείας, τον Δήμαρχο κ. Γεώργιο 
Ζερβάκη, σε όλους Σητειακούς και σε όλες τις Σητειακές, ιδιαιτέρως δε στις 
εορτάζουσες, να έχουν πλούσια στη ζωή τους την ευλογία, την προστασία και τις 
πρός τον Κύριο μας πρεσβείες της Αγίας Αικατερίνης.

Ακολούθησε η καθιερωμένη λιτάνευση της σεπτής εικόνας και των τεμαχίων των 
ιερών λειψάνων της Αγίας Αικατερίνης, που φυλάσσονται στον πανηγυρίζοντα ναό, 
και του Αγίου Νεκταρίου, Μητροπολίτου Πενταπόλεως του Θαυματουργού, που 
κόμισε ο Σεβ. Μητροπολίτης από την Ιεράπετρα και καθ’ όλη τη διάρκεια της 
πανηγύρεως τέθηκε σε προσκύνηση των πιστών, σε κεντρικούς δρόμους της 
Σητείας μέχρι την πλατεία του Ηρώου του «Αγνώστου Στρατιώτη», όπου κατά το 



ειωθός αναπέμφθηκε δέηση.

Στη πομπή για την περιφορά της ιεράς εικόνας και των ιερών λειψάνων, που 
συνόδευσαν άνδρες της Ε.Δ.Ε.Α.Κ. Σητείας, του Τοπικού Παραρτήματος του 
Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού και Μέλη της Σχολής Παραδοσιακών Χορών ΚΡΗΤΩΝ 
ΡΙΖΕΣ, ενδεδυμένα με τις παραδοσιακές κρητικές φορεσιές τους, προεξήρχε ο Σεβ. 
Μητροπολίτης κ. Κύριλλος, περιστοιχούμενος από τον Ιερό Κλήρο, ενώ 
ακολούθησαν οι παριστάμενοι εκπρόσωποι των Αρχών και πλήθος Σητειακών, οι 
οποίοι και φέτος με την αρθρόα προσέλευσή τους στην πανήγυρη, παρά το δριμύ 
ψύχος, εκδήλωσαν έμπρακτα τα βαθιά αισθήματα ευλάβειας, αγάπης και σεβασμού 
προς την πολιούχο και προστάτιδά τους αγία.

Τις δέουσες τιμές κατά την πορεία της λιτάνευσης απέδωσε και φέτος η 
Φιλαρμονική του Δήμου Σητείας ενώ στην τάξη συνέβαλαν τα μέλη της Ε.Δ.Ε.Α.Κ. 
Σητείας.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Αμβρόσιος 
Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως και Ηγούμενος της Ι. 
Σταυροπηγιακής Μονής Τοπλού, ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Παΐσιος Δερμιτζάκης, 
Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Παναγίας Φανερωμένης Ιεράπετρας, ο Παν/τος 
Προηγούμενος της Μονής Αρχιμ. Φιλόθεος Σπανουδάκης, ο Πανοσιολ. Αρχιμ. 



Πορφύριος Αγγελάκης, Εφημέριος και προϊστάμενος του Ι. Καθεδρικού Ναού Αγίας 
Φωτεινής Ιεράπετρας, ο Αιδεσιμολ. Πρωτ. Φιλοκτήμων Αυγουστινάκης, Εφημέριος 
και προϊστάμενος του Ιερού Ναού Ευαγγελισμού Θεοτόκου Σητείας, ο Αιδεσ. 
Σκευοφύλακας Εμμανουήλ Αυγουστινάκης, συνταξ. Εφημέριος του Ιερού 
Προσκυνηματικού Ναού Αγίων Κων/νου και Ελένης Σητείας, ο Αιδεσ. Πρωτ. 
Νικόλαος Παθιάκης, Εφημέριος του πανηγυρίζοντος ναού, ο Αιδεσ. Οικονόμος π. 
Νικόλαος Ροδουσάκης, Εφημέριος του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου Σητείας, και ο 
Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ στην ιερά λιτανεία της Ιεράς Εικόνας της 
εορταζομένης αγίας και των δύο Ιερών Λειψάνων έλαβαν μέρος εκτός από τούς 
κληρικούς της πόλεως Εφημέριοι των Ενοριών της ευρύτερης περιοχής. Ἐψαλε ο 
Αιδεσιμολ. Πρωτ. Νικόλαος Αλεξάκης, Εφημέριος και προϊστάμενος της Ενορίας 
του Ι. Ναού Αγίου Γεωργίου και καθηγητής και έφορος της Σχολής Βυζαντινής 
Μουσικής της Ι. Μητροπόλεως στη Σητεία, με τους συνεργάτες του, καθώς και ο 
ιεροψάλτης του ναού κ. Αθανάσιος Περιστέρης στον αριστερο χορό.

Την πανήγυρη του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγ. Αικατερίνης Σητείας τίμησαν με την 
παρουσία τους εκτός από τον Αντιπρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων και Βουλευτή 
Λασιθίου κ. Ιωάννη Πλακιωτάκη, τον Περιφερειάρχη Κρήτης κ. Σταύρο 
Αρναουτάκη, τη Βουλευτή Λασιθίου κ. Κατερίνα Σπυριδάκη, οι Δήμαρχοι Σητείας κ. 
Γεώργιος Ζερβάκης και Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Λασιθίου κ. Ιωάννης Ανδρουλάκης, η Πρόεδρος του Δημοτικού 



Συμβουλίου κ. Μαρία Νικητάκη, οι Αντιδήμαρχοι και Μέλη του Δημοτικού 
Συμβουλίου Σητείας κ.κ. Ιωάννης Δασκαλάκης, Κωνσταντίνος Λυμπερίου, Νικόλαος 
Φυγετάκης και Ιωάννης Δρακάκης, ο Διοικητής της 11ης Μ.Σ.Ε.Π. Ζήρου κ. Μόσχος 
Παλιουργιώτης, ο Διοικητής της Π.Ν.Β. Κυριαμαδίου κ. Ιωάννης Δρακάκης, ο 
Διοικητής του Α.Τ. Σητείας κ. Εμμανουήλ Βουτυράκης, ο Διοικητής του 
Πυροσβεστικού Κλιμακίου Σητείας κ. Παύλος Καπετανάκης, εκπρόσωποι του 
Λιμεναρχείου Σητείας και άλλων Αρχών καί φορέων του τόπου, και πλήθος 
ευσεβών χριστιανών της πόλεως και της ευρύτερης περιοχής της Σητείας.

Ακολούθησε δεξίωση στην αίθουσα του πανηγυρίζοντος ναού.




















